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Uvod  
 
Definicije globalizacije 

Globalizacija se u najširem smislu reči odnosi na ekspanziju globalnih veza i 
obuhvata više velikih procesa. Definicije globalizacije se stoga razlikuje zavisno od toga šta 
im je u fokusu. Globalizacija je istorijski složena pojava. I samo značenje ovog termina je 
tema opšte rasprave. Može se odnositi na « stvarne » procese, ideje koje ih opravdavaju i na 
načine njihovog promišljanja. Termin nije neutralan, jer definicije odražavaju različite ocene 
globalnih promena.  

Naredne defnicije izražavaju preovlađujuće uticaje u teoriji globalizacije 

“Neumoljiva integracija tržišta, država-nacija i tehnologija u do sada neviđenom 
stepenu koja omogućava pojedincima, korporacijama i državama-nacijama da dr protežu 
širom sveta dalje, brže, dublje i jeftinije nego ikad pre…širenje slobodnog tržišta kapitalizma 
do svake zemlje na svetu " (T.L. Friedman, The Lexus and the Olive Tree, 1999, p. 7-8).  

"Kompresija sveta i intenzifikacija svesti sveta kao celine … konkretna globalna 
međuzavisnost i svest o globalnoj celini u dvadesetom veku " (R. Robertson, Globalization, 
1992, p. 8).  

"Društveni procesi  u kojem iščezavaju geografska ograničenja na društvena i 
kulturna zbivanja i u kojem ljudi sve više postaju svesni toga." (M. Waters, Globalization, 
1995, p. 3).  

“Istorijska transformacija koju čini zbir određenih formi i instanci koje postaju 
globalne putem (i) aktivnog širenja praksi, vrednosti, tehnologija i drugih proizvoda ljudi na 
čitav svet, (ii) kada globalne prakse vrše rastući uticaj na živote ljudi, (iii) kada svet služi kao 
fokus za sve, ili kao premisa u uobličavanju ljudskih aktivnosti.” (M. Albrow, The Global 
Age, 1996, p. 88).  

“Integracija na osnovu projekta koji se izvodi na osnovu “pravila tržišta na globalnom 
nivou” (P. McMichael, Development and Social Change, 2000, p. xxiii, 149).  

“Dominantna forma globalizacije označava istorijsku transformaciju: u ekonomiji na 
način sticanja prihoda i egzistencije; u politici gubitak stepena lokalne kontrole, a u kulturi 
gubitak dostignuća kolektiviteta…Globalizacija nastaje kao politički odgovor na ekspanziju 
moći tržišta…Ona je na području znanja.” (J.H. Mittelman, The Globalization Syndrome, 
2000, p. 6).  

“…širenje, produbljavanje i ubrzavanje međuzavisnosti u svim aspektima 
savremenog društvenog života od kulture do kriminala, od finansija do duhovnosti. (Held 
and McGrew 1999.).  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 
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ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
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